
（別紙）パブリックコメント結果
令和６年３月１２日

意見募集期間：令和６年１月１６日（火）から２月１５日（木）まで 
意見提出数：９人・１２件

№ 寄せられた意見（原文のまま） 意見に対する検討結果

1
小さい子供がいる立場として、禁煙にして頂きたいです。もしくは
かなりお金はかかるとは思いますが、喫煙ゾーンを設けるのはどう
でしょうか？

本規則の改正は、市立公園の敷地全面を禁煙とするものです。
なお、喫煙ゾーンを設ける等の分煙とする計画はありません。

2
禁煙化大賛成です。
公園では小さい子供達も遊ぶので吸殻が落ちていると危なくてよく
拾っています。

日頃より公園美化への御協力ありがとうございます。
今後は定期的な巡回等により、公園美化により一層努めてまいりま
す。

3

栗山公園で毎朝タバコの吸い殻を回収していますが、1日平均約50
本。多い日は100本ぐらい。少ない日は10本ぐらいです。歩きなが
らタバコを吸って捨てるよりも、ベンチに座ってタバコを吸う人の
方が多いように思います。何故なら、感覚的ですが、1日平均約50
本の内訳はベンチの周りが30本ぐらいで路上は20本ぐらい。公園で
の喫煙禁止は、10年以上前から要望していましたから、大賛成で
す。
防犯カメラも設置されましたから、よく吸殻が見つかる砂場のそば
にある機関車の周辺やバーベキュー広場の東側および公園の北東側
のベンチで、どのような人物がタバコを吸っているか見て欲しいと
思います。

日頃より公園美化への御協力ありがとうございます。
防犯カメラの活用につきましては、今後の運用上参考とさせていた
だきます。

　　　　　　　　　小金井市立公園条例施行規則の一部を改正する規則（案）（市立公園の禁煙化に対する
　　　　　　　　　パブリックコメント）に対する意見及び検討結果について
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№ 寄せられた意見（原文のまま） 意見に対する検討結果

4

今回の条例改正について市内公園全面禁煙化　大賛成です！
JR東小金井駅近くの公園でボランティアをしている者です。
駅前ですが、路上喫煙禁止地区のため、公園にも関わらずベンチの
まわりはいつもタバコの吸い殻がいっぱいでした。
多い時は１カ月で2lのペットボトルがいっぱいになる程の量です。
タバコを吸う人のほとんどが男性のため、正面から注意もできず、
ただひたすら吸い殻を拾っていました。
そのため、今回条例で禁煙が決まってうれしいです。
市役所の職員のみなさまありがとうございました！！

日頃より公園美化への御協力ありがとうございます。
今後は定期的な巡回等により、喫煙者へのお声がけをさせていただ
き、公園美化により一層努めてまいります。

5

「政府広報オンライン」によれば
（2021年10月1日　屋内は原則禁煙！受動喫煙防止のルールを守り
ましょう）
〇屋外には受動喫煙を防止するために必要な措置が取られた場所に
限り、喫煙場所（特定屋外喫煙場所）を設置することができます。
〇＜参考：屋外の喫煙所に関して＞
現在、屋外の喫煙場所設置に関する規制は法律や条例では設けられ
ていませんが（※）、受動喫煙を生じさせることがないよう配慮す
ることが求められています。
（※）第一種施設における特定屋外喫煙場所を除く
〇屋外や家庭などで喫煙する際にも、望まない受動喫煙を防ぐため
に、周囲へのご配慮をお願いします。たばこを吸う人もたばこを吸
わない人も、それぞれがお互いの立場を尊重し、気持ちよく過ごせ
る環境をつくっていきましょう。
意見
　喫煙する人は、分別がある大人のはずです。灰や吸い殻を捨てな
いように灰皿を持ち、風向きや人との距離が人の迷惑にならない状
況で吸うのは良いのではないでしょうか。その為には喫煙のマナー
を向上させる施策が必要だと思います。
　従って、全ての市立公園の禁煙化には反対です。

市立公園におきまして、長年に渡り、喫煙マナーの改善を促す貼り
紙やお声がけを実施してまいりましたが、公園利用者から喫煙マ
ナーの改善を求める声が年々増えている状況です。喫煙マナーを
守っていただける方も多くいらっしゃる一方で、子どもをはじめと
した公園利用者の近くで喫煙される方があとを絶えない状況や吸い
殻のポイ捨ても毎日のように発生している状況を踏まえまして、市
立公園の禁煙化を推進してまいりたいと考えております。

2



№ 寄せられた意見（原文のまま） 意見に対する検討結果

6

公園の敷地内全面禁煙に賛成です。
ただ、公園内で遊ぶ子どもたちの受動喫煙対策をより徹底するた
め、敷地内だけでなく、公園に隣接する道路上も禁煙対象範囲に含
めていただきたく、ご検討をお願いいたします。

公園に隣接する道路での喫煙につきましては、今後、関係部署とも
情報共有を図らせていただきます。

7

「市立公園の禁煙化」と聞いて「え？今さら？遅すぎない？」と感
じました。
小さい子供や赤ちゃんまで利用する場所においてまだ禁煙化がされ
ていないことに驚きです。
もっと早くに実施してほしかった内容です。
ただ、タイミングが遅いとはいえ、禁煙化は評価しています。
懸念があります。公園で喫煙するようなマナーがない人に対して、
規則を作るだけではたいした抑止力になるとは思えません。厳しい
罰則をもうけるなど、何かしっかりと効果が得られる仕組み作りを
今後検討していってほしいです。

今後は定期的な巡回等により、禁煙化することの周知を図るため、
喫煙者へのお声がけをさせていただくとともに、公園での禁煙化を
徹底できるような仕組みづくりに取り組んでまいりたいと考えてお
ります。なお、現時点では、罰則を設ける予定はありません。

8
公園に限らずあらゆる場所での禁煙化（最低限でも分煙化）を加速
していってほしいです。

あらゆる場所での禁煙化につきましては、健康増進の観点より、関
係部署とも情報共有させていただきます。

9
規則変更後、公園で喫煙者がいた場合、どうすればよいでしょう
か。不快な思いをしつつ泣き寝入りしかないでしょうか。

令和６年１０月１日の施行後は、市の環境政策課又は公園を管理す
る指定管理者に御連絡いただければ、現場にて喫煙者の方に注意喚
起及び禁煙化の主旨を説明させていただきます。
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10

理想は、市内の公道の路上すべての全面禁煙化ですが、公園は、禁
煙化の優先度の高い施設・エリアだと思います。市立公園敷地内全
面禁煙化に賛成です。
また、公園の敷地内だけでなく、公園周辺道路も、路上喫煙禁止区
域とするべきだと考えます。上の原公園では、数年前、タクシー運
転手が、車両を公園の横の道に停めて、公園の端で喫煙している姿
を目撃しました。子ども達が公園で遊んでいる昼間の時間帯の出来
事です。このような喫煙習慣のある人は、公園敷地内禁煙になれ
ば、路上で喫煙するのでは？と予測できます。
公園での喫煙の警戒・取り締まりのための巡回や、市民による通報
や相談の手段・窓口のあり方等についても、市で検討していただき
たいです。

今後は定期的な巡回等により、禁煙化することの周知を図るため、
喫煙者へのお声がけをさせていただくとともに、公園での禁煙化を
徹底できるような仕組みづくりに取り組んでまいりたいと考えてお
ります。

11

ハームリダクションや受動喫煙防止・火災予防等の観点から、「新
たに喫煙所を作る」という考え方もあるかと思いますが、喫煙人口
は減少しつつあることや副流煙に含まれる化学物質に曝露すること
で体調を崩す化学物質過敏症でお困りの方がいること、喫煙者が喫
煙時にまとう臭いはすぐに消えるものではないこと等を鑑み、施策
は禁煙支援と啓発を優先することと、喫煙所の設置場所・動線・面
積・換気等については、充分な検討と非喫煙者への配慮をお願いい
たします。

いただいた御意見につきましては、健康増進の観点より、関係部署
とも情報共有させていただきます。
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12

市立公園の全面禁煙化 賛成します。
やはり こども達が走り回っている横で 喫煙されている方をみかけ
ると ヒヤっとします。
風向きによっては 不意に 煙を吸うことになってしまうと すごく
残念です。（咳がとまらなくなりますし、呼吸もつらいです）
電子タバコも 大丈夫、ではありません。匂いがキツいですし、煙
草 以上に化学物質が使用されています。（動悸がしたり、ひどい
時は 冷や汗や吐き気で動けなくなることもあります）
喫煙後、喫煙者の身体や衣服に 成分が付着しているのは どちらも
同じです。そして 喫煙後も こちらには ダメージが出ます（例え
ば その後 電車やバスで 隣り合わせるなどは 辛いです）
公園に喫煙所も作ってほしくありません。そこに吸いに集まってく
る人がいます。それでは かえって公園内での喫煙者が増えてしま
います。
ご本人が承知で吸われること自体に反対はしません。
ですが 空気を汚染していること、空気は 他の人と繋がっているこ
とには 留意いただきたいです。具合が悪くなるので 巻き込まない
でほしいのです。
たばこ税を払っている、とよく言われますが、税を払っていれば
免罪されるというものでも ないと思います。
強いて それを いかに使うか、と考えるのであれば 喫煙所を設け
るのでなく いかに市民の喫煙率を減らせるか、という取り組みに
使用されるべきではないかと考えています。
最終的には 新しく 喫煙者を生まないことが 目標でないかと思い
ますので、イギリスが 若者向けたばこ販売の全面禁止を打ち出し
たことに注目しています。
市立公園禁煙化の後は 是非 市内全路上禁煙まで行けることを期待
します。

いただいた御意見につきましては、健康増進の観点より、関係部署
とも情報共有させていただきます。
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